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Нині питання національ-
но-патріотичного вихо-

вання дітей і молоді в Україні 
набуло особливого стратегіч-
ного значення на державно-
му, науковому і громадському 
рівнях. Без національної сві-
домості ми не виховаємо па-
тріотів, а без патріотів не буде 
України. Ми спізнали десяти-
ліття бездержавності саме че-
рез те, що патріотів наших ви-
нищували фізично і морально, 
у нас відбирали мову, звичаї,  
накинули ярмо чужинської іде-
ології. З огляду на це особли-
во важливим є вивчення жит-
тєтворчості освітян, які в різні 
історичні епохи зробили ваго-
мий внесок у теорію і практи-
ку національно-патріотичного 
виховання. Ці та інші проблеми 
педагогічної біографіки обгово-
рювали науковці 13 травня на 
ІХ Всеукраїнській науково-прак-
тичній  конференції  з  історії  
освіти з міжнародною участю 
«Педагогічна біографіка про на-
ціонально-патріотичне вихован-
ня дітей і молоді: ідеї, концепції, 
практики». Конференцію про-
ведено відповідно до Плану ро-
боти НАПН України у рамках 
Всеукраїнського  фестивалю  
науки – 2024. 

Традиційно цей захід органі-
зовано відділом педагогічного 
джерелознавства та біографіс-
тики Державної науково-педа-
гогічної бібліотеки України іме-
ні В.О. Сухомлинського НАПН 
України (далі – ДНПБ) спільно 
з Відділенням філософії освіти, 
загальної та дошкільної педаго-
гіки НАПН України, факультетом 
педагогічної освіти Київського 
столичного університету імені 
Бориса Грінченка, кафедрою 
теорії  і  методики  виховання  
Рівненського державного гу-
манітарного університету, фа-
культетом соціальної та пси-
хологічної освіти Уманського 
державного педагогічного уні-
верситету імені Павла Тичини, 
кафедрою педагогіки, психо-
логії й освітнього менеджмен-
ту імені професора Є. Петухова 

Херсонського  державного  
університету.

У вітальному слові до учас-
ників конференції президент 
НАПН України, академік Василь 
Кремень завважив злободен-
ність теми заходу під час ро-
сійсько-української війни, звер-
нув  увагу  і  на  необхідність  
пропагувати сучасних героїв, 
подвиги  яких  надихатимуть  
ще не одне покоління україн-
ців. Актуальність, животрепет-
ність,  змістовну  насиченість  

програми конференції зазна-
чила у вітальному слові й ака-
демік-секретар Відділення фі-
лософії  освіти,  загальної  та  
дошкільної  педагогіки  НАПН 
України Світлана Сисоєва. Її 
привітання учасникам переда-
ла модератор заходу Лариса 
Березівська, член-кореспон-
дент НАПН України, директор, 
головний науковий співробіт-
ник відділу педагогічного дже-
релознавства та біографісти-
ки ДНПБ.

Цьогоріч на конференції зі-
бралося  добірне  товариство  
вчених з 23-х наукових уста-
нов,  закладів  освіти,  культу-
ри України. До заходу долучи-
лися також науковці з Польщі 
(Інститут соціологічних наук і  
педагогіки Університету при-
родничих наук у Варшаві),  з 
Норвегії (Спеціалізований уні-
верситет VID в Осло), з Мексики 
(Технологічний  університет  
Дуранго, Автономний універси-
тет Сан Луіс Потосі і Автономний 
університет Сакатекаса). 

Як  і  очікувалося,  ідеї,  

концепції  і  практики націо-
нально-патріотичного  вихо-
вання, вивчення педагогічної 
біографіки неабияк цікавлять 
широке коло дослідників, що 
підтверджено темами допові-
дей українських і закордонних 
професорів: «Педагогічна біо-
графіка доби Української ре-
волюції (1917–1921) крізь призму 
національно-патріотичного ви-
ховання: біографії, тексти і кон-
тексти» (Лариса Березівська), 
«Шкільний  предмет  історії  в  

Норвегії:  зміна основного на-
ративу» (Бріт Марі Говланд), 
«Підходи до біографічних студій 
в європейській гуманітаристиці: 
погляд із сьогодення» (Наталія 
Дічек), «Сім’я VS робота: ген-
дерні  уявлення  керівників  
навчальних закладів України 
щодо заміжньої освітянки по-
чатку ХХ ст.» (Оксана Драч), 
«Національно-патріотичне ви-
ховання дітей та учнівської мо-
лоді: досвід експерименталь-
ної роботи» (Катерина Журба), 
«Національно-патріотичне ви-
ховання  учнівської  молоді  в  
школі Василя Каюкова» (Надія 
Калініченко), «Епістемологічна 
деколонізація як складник де-
колоніального підходу в укра-
їнській  педагогічній  біогра-
фістиці»  (Олександр Міхно), 
«Біографіка як дієвий інстру-
мент консолідації українсько-
го суспільства» (Володимир 
Попик),  «Національно-пат-
ріотичне  виховання  дітей  
у  творчій  спадщині  Сави  
Христофоровича Чавдарова» 
(Олександр Проніков) й ін.

Учасники наукового зібрання 
передовсім говорили про зна-
чення  біографіки і біографіч-
них наративів в утвердженні 
національної свідомості та кон-
солідації українського суспіль-
ства, про те, наскільки творчий 
доробок українських освітян і  
громадських діячів різних епох 
актуальний для формування 
сучасної  системи національ-
но-патріотичного виховання, 
про засоби цього процесу під 
час війни, про збереження іс-
торичної пам’яті завдяки по-
пуляризації життєписів видат-
них українців. І  тут вивчення 
насамперед автентичних тек-
стів, на які багаті фонди біблі-
отек – першорядна. Більшість 
доповідачів наголошували  на 
важливості використання біо-
графічних електронних та ме-
дійних ресурсів України і світу 
як найпопулярнішому способі 
формування національно-па-
тріотичної  свідомості,  пере-
дусім майбутніх педагогів, на 
підвищенні кваліфікації осві-
тян, які, власне, й плекатимуть 
громадян-патріотів. 

Учасники конференції схва-
лили  резолюцію  про  розви-
ток співпраці  наукових уста-
нов, закладів освіти України і  
закордону задля об’єктивного 
відтворення процесу розвит-
ку освіти та представлення у 
ньому внеску українських дія-
чів, подальших наукових між-
дисциплінарних досліджень з 
актуальних питань педагогіч-
ної біографіки як важливого 
інструмента консолідації укра-
їнського суспільства. 

Докладно ознайомитися з 
дискурсом можна у збірнику 
«Педагогічна біографіка про на-
ціонально-патріотичне вихован-
ня дітей і молоді: ідеї, концепції, 
практики» на вебпорталі ДНПБ.

Лариса БЕРЕЗІВСЬКА,
 директор ДНПБ,

 доктор педагогічних 
наук, професор, 

член-кореспондент 
НАПН України

Чому є важливою педагогічна біографіка


